

宜兴煤业 正佳煤业 四通煤业 员工学校

开展形式多样的“安全生产月”活动

宜兴煤业组织义务消防员开展集训演练。在夏日晨曦的映照下,义务消防员队伍加紧训练,整齐划一的队形成为公司生活广场上一道靓丽的风景线。集训之余,培训老师还为大家讲解灭火器使用方法,普及自救、互救知识,通过手把手传授经验,讲解注意事项,使大家的应急处置能力进一步得到提升。(任治明)

正佳煤业多措并举推进辅助运输专项整治工作。一是规范运输作业现场行为治理,加强车辆连接装置管理,严格落实“一绞车一措施”,切实抓好运输作业的每个流程、每个细节;二是对井下总轨道巷及轨道大巷进行现场办公,研究制定了警戒方案,切实加强“行车不行人、行人不行车”制度的贯彻和落实;三是组织开展辅助运输专项知识学习,切实加大业务技能培训力度,筑牢安全防线。(申斌 李志超)

四通煤业组织开展创伤急救和急救知识全员培训。培训内容分为理论与实操两部分,主要包括现场急救初步评估、创伤四项急救技术、心肺复苏及AED的使用技术等知识讲解和技能操作训练。培训过程中,授课老师围绕突发事件,结合日常生活和工作进行了讲解和示范。通过培训,参训人员对止血包扎、心肺复苏等基础急救知识、操作方法与要点等有了更深刻的了解和掌握。(裴强 张博)

员工学校筑牢雨季“三防”安全大坝,对全校的供电设备和避雷设施进行检查检测,发现问题立即整改;对不合格的供电设备、避雷针、避雷器及时维修或更换;对屋顶、地面排水沟及防洪通道集中检查清理;对排查出的安全隐患分类定级,落实治理责任、方案和期限,确保整治到位。(贺志伟 李琛)



贺西煤矿青监岗员组成“安全宣讲团”开展“人人讲安全、个个会应急”青年先行主题宣讲活动。宣讲中,安全宣讲员依次登台,分别通过安全事故案例、安全管理措施及自己对安全的理解体会,声情并茂地讲述了安全工作对企业、对家庭和个人的重要性。通过安全宣讲,增强了广大干部职工的安全意识,真正让青监岗员成为守护一线安全的青春堡垒。牛承涛 摄影报道



人人讲安全 个个会应急



宜兴煤业



水峪煤业

水峪煤业

多措并举同铸安全“心”

连日来,水峪煤业紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,积极动员广大干部职工,努力营造全员参与的宣教氛围,充分发挥干部职工在安全生产中的主动性,进一步助力企业高质量发展。

用好宣教增强职工安全意识

该公司紧扣安全形势主题,先后开展了现身说法、事故案例促安全、警示牌板展安全等系列走心

走实的安全活动。在各生产场所悬挂“安全生产月”宣传条幅,在微信公众号开辟“安全生产大家谈”专栏,邀请中层管理人员、基层班组长、职工围绕安全生产谈认识、讲体会、话举措,使干部职工进一步增强“安全红灯”意识,汇聚共保安全合力。

强化制度筑牢安全工作基础

强化制度长效抓手,将“三大举措”与“安全生产

月”各项活动紧密结合,推动各项工作提档升级。严格落实领导干部值班值守,深入现场,靠前指挥,严格落实现场岗位操作和风险辨识,充分发挥“党管安全”作用,推动党员示范岗、党员责任区等安全实践再深化,确保各项安全生产任务压压实。

突出重点提升职工队伍素质

该公司持续强化导师“一对一”培训,充分运用刘二生大师工作室、王转琴大师工作室、职工培训室、VR教学等载体,对各岗位职工进行理论+实操的全系统培训。结合工作实际,该公司让班组长、业务骨干担任实训老师,在作业现场对工作中遇到的难点进行讲解,促使职工技能提升步入“快车道”。(李超 曹丽丽)

持续抓 重点抓 跟踪抓 坚决打赢“三大战役”

临汾公司董事长 孙岩

坚决打赢“三大战役”

一把手访谈

临汾公司深入贯彻落实山西矿业安全工作会议精神,将“三大战役”作为重要抓手,通过召开专题会议、制定工作清单、动态部署推进等举措,做到思想认识到位、安排部署到位、工作责任到位、执行落实到位、考核监督到位,以强有力的工作举措,形成持续抓、重点抓、跟踪抓的高压态势,坚决打赢“三大战役”。

一是细化举措持续抓,打赢重大灾害治理围剿战。坚持超前治理、精准投入原则,立足抓大系统、治大隐患、防大事故,定期开展系统会诊,科学实施清单化管控,防范杜绝重大事故发生。抓实瓦斯防治工作,按照五年瓦斯治理规划,切实做到瓦斯超前治理,强化现场管理,坚决杜绝瓦斯超限;抓实防治水工作,常态

化落实“三必须五严禁”、雨季“三防”和“三专两探一撤”等措施,超前做好隐蔽致灾因素普查,持续完善排水系统改造,对矿区范围内井筒、废弃老窑、地面塌陷坑、煤层露头区以及可能影响矿山安全生产的河流等实施动态检查,杜绝水害事故发生;抓实顶板管理,推广应用巷道在线监测系统和锚杆(索)无损检测技术,特殊地段全锚索支护,不断提升支护质量;抓实机电运输提升管理,加强日常巡检巡查,做好设备设施定期维护,做到各类安全防护装置齐全有效,确保机电运输管理水平持续提升。

二是对标对表跟踪抓,打赢动态达标翻身战。以

标准化动态达标为抓手,立足高起点高标准,全面对标金辛达,坚持“基建对标达标、二级提质升级、一级争创标杆”。强化现场动态达标,严格落实规范化、线性化、明亮化、清洁化“四化”标准和“6S”管理要求,严细工作标准,细化工作流程,引导职工上标准岗、干标准活,实现作业区域点、线、面及全区域和全员、全时段、全过程动态达标,以文明环境倒逼文明行为,以文明行为保证现场高标准达标。

三是持之以恒重点抓,打赢行为治理攻坚战。严格落实行为治理十项制度和“九条红线”管理,深化“三违”专项整治,重点整治各级管理人员违章指挥行为及习惯性、顽固性违章,严格责任追究和处罚,最大限度减少违章伤害发生。大力开展事故警示教育,将思想教育、监督管理和关心爱护相结合,引导职工干安全活、干放心活,全面规范全员安全操作行为,牢牢掌握安全工作主动权。

临汾公司将打好打赢“三大战役”,夯实安全基础,提升安全保障能力,为推进企业高质量发展提供坚实的安全保障。